Betonginfastningar



Expander WIBE

For montage av samtliga Wibe konsoler och takpendlar. Miljodokument WEF-0001
[ — [%Em}
- G
L R
G=Ganglangd
Fzb
D L G Elférzinkad Vikt kg
mm mm mm Art.nr E-nr 100 st
Expander M6x40* 6 40 18 784137 1510401 1,39
Expander M6x65* 6 65 38 784138 1510403 1,88
Expander M8x52* 8 52 23 784139 1510405 2,63
Expander M8x92* 8 92 52 784140 1510407 3,80
Expander M8x112* 8 112 72 784141 1510409 441
Expander M10x62 10 62 26 784142 1510411 4,50
Expander M10x92 10 92 47 784143 1510413 5,97
Expander M10x112 10 112 67 784144 1510415 6,96
Expander M12x103 12 103 53 784145 1510417 9,54
Expander M12x118 12 118 68 784146 1510418 10,60
Expander M12x163 12 163 113 784147 1510419 13,80
Fzv
D L G Elférzinkad Vikt kg
mm mm mm Art.nr E-nr 100 st
Expander M6x40* 6 40 18 784148 1510426 1,34
Expander M6x65* 6 65 28 784149 1510427 1,84
Expander M8x52* 8 52 23 784150 1510428 2,61
Expander M8x92* 8 92 52 784151 1510438 3,88
Expander M8x112* 8 112 72 784152 1510439 4,50
Expander M10x62 10 62 26 784153 1510440 4,58
Expander M10x92 10 92 47 784154 1510459 6,11
Expander M10x112 10 112 67 784155 1510461 7,06
Expander M12x103 12 103 53 784156 1510463 9,66
Expander M12x118 12 118 68 784157 1510465 10,72
Expander M12x163 12 163 113 784158 1510467 14,07
Sf
D L G Syrafast Vikt kg
mm mm mm Art.nr E-nr 100 st
Expander M6x40* 6 40 18 782252 1510422 1,04
Expander M6x65* 6 65 20 784160 1510471 1,82
Expander M8x50* 8 50 25 782254 1510431 2,22
Expander M8x95* 8 95 41 782255 1510434 3,61
Expander M8x120* 8 120 66 782256 1510437 4,35
Expander M10x60 10 60 28 782257 1510443 4,44
Expander M10x92 10 92 47 784165 1510496 5,97
Expander M10x100 10 100 54 782259 1510449 6,28
Expander M12x85 12 85 35 782260 1510452 8,17
Expander M12x100 12 100 50 782261 1510455 9,23
Expander M12x145 12 145 82 787054 1510458 12,47

* M6 och M8 levereras med extra bricka med storre diameter.
Monteras narmast konsol eller takpendel. Den mindre standardbrickan ovanpa.

Anvandning och montage

D1= Borrdiameter

M = Monteringsdjup
B = Borrdjup

T = Godstjocklek

336



Expander WIBE

Data for montering

Dim pl B M T Atdragningsmoment
mm mm mm mm Nm
Fzb,Fzv Sf Fzb,Fzv Sf Fzb,Fzv Sf Fzb,Fzv Sf Fzb Fzv Sf
M6x40 M6x40 6 35 35 30 30 2 2 7 7 7
M6x65 M6x65 6 50 50 40 40 15 15 7 7 7
M8x52 M8x50 8 45 45 40 40 2 2 18 15 18
M8x92 M8x95 8 60 65 50 55 30 30 20 15 18
M8x112 M8x120 8 60 65 50 55 50 55 20 15 18
M10x62 M10x60 10 50 50 40 40 3 3 30 30 30
M10x92 M10x92 10 75 75 68 68 10 10 35 35 35
M10x112 M10x100 10 75 70 68 60 30 30 35 35 30
M12x103 M12x85 12 90 80 81 70 5 5 50 50 54
M12x118 M12x100 12 90 80 81 70 20 20 50 50 54
M12x163 M12x145 12 90 80 81 70 65 65 50 50 54

Utdragskraft

FZB: Tillaten utdragskraft i kN enligt ETA-08/0173 option 1 for sprucken och osprucken betong
FZV: Tilldten utdragskraft i kN enligt tillverkarens rekommendationer

SF: 2Tilléten utdragskraft i kN enligt ETA-01/0003 option 4 fér sprucken och osprucken betong
3Tillaten utdragskraft i kN enligt ETA-08/0173 option 1 fér sprucken och osprucken betong

Betongklass
Dim Monteringsdjup C20/25 Osprucken betong C20/25 Sprucken betong
mm
Fzb Fzv Sf Fzb,Fzv Sf Fzb,Fzv Sf Fzb,Fzv Sf
M6x40t M6x40 M6x40t 30 30 1,4 14
M6x65% M6x65 M6x65% 40 40 1,8 18
M8x521 M8x52 M8x50! 40 40 19 1,6
M8x92 M8x92 M8x952 50 55 3,6 24 2,0 2,0
M8x112 M8x112 M8x1202 50 55 3,6 24 2,0 2,0
M10x621 M10x62 M10x60t 40 40 2,2 2,1
M10x92 M10x92 M10x923 68 68 63 63 36 36
M10x112 M10x112 M10x1002 68 60 6,3 3,6 3,6 3,0
M12x103 M12x103 M12x852 81 70 79 64 48 48
M12x118 M12x118 M12x1002 81 70 79 64 48 48
M12x163 M12x163 M12x1452 81 70 79 64 48 48

Tvarkraft

FZB: Tilldten utdragskraft i kN enligt ETA-08/0173 option 1 for sprucken och osprucken betong
FZV: Tillten utdragskraft i kN enligt tillverkarens rekommendationer

SF: 2Tillaten utdragskraft i kN enligt ETA-01/0003 option 4 for sprucken och osprucken betong
3Tillaten utdragskratft i kN enligt ETA-08/0173 option 1 fér sprucken och osprucken betong

Betongklass
Dim Monteringsdjup C20/C25 Osprucken betong C20/C25 Sprucken betong
mm
Fzb Fzv Sf Fzb, Fzv Sf Fzb, Fzv Sf Fzb, Fzv Sf
M6x40! M6x40 M6x40! 30 30 1,4 14 - -
M6x65L M6x65 M6x65L 40 40 18 18 - -
M8x52% M8x52 M8x50t 40 40 33 16 - -
M8x92 M8x92 M8x952 50 55 48 2,4 438 -
M8x112 M8x112 M8x1202 50 55 48 24 4,8 2,0
M10x621 M10x62 M10x60! 40 40 33 2,1 - -
M10x92 M10x92 M10x923 68 68 8,6 8,1 8,6 8,1
M10x112 M10x112 M10x1002 68 60 8,6 3,6 8,6 3,0
M12x103 M12x103 M12x852 81 70 11,0 6,4 11,0 48
M12x118 M12x118 M12x1002 81 70 11,0 6,4 11,0 48
M12x163 M12x163 M12x1452 81 70 11,0 6,4 11,0 48

1Ej testad for ETA typgodkénnande, tillverkarens rekommenderade varden.

337



Betongskruv MMS-S WIBE

For montage av konsoler och takpendlar.
Betongskruv med sexkanthuvud och specialgénga utvecklad for séker infastning i betong och tegel.
Lamplig t ex for infastning av rérledningar, elinstallationer, skenor, rdcken, maskiner, ventilationskanaler,
trakonstruktioner.
q Enkel att montera
g Hoga utdragsvarden uppnas genom den speciella géangan. Borrdiameter &r lika som
skruvens stamdiameter och ger en solid forankring mot halvaggen
g Demonterbar och aterinstallerbar utan minskad utdragskraft
q Mojliggér anvéndande av klenare borr och mindre borrdjup &n med ankare,
expander, skruv och plugg
g Lamplig i brandklassade utrymmen

Anvandning och montage

SRS

el
MDD
<7, va

;-<. 0
A.A..._ . U
:A A / U
i . 3
o2 T n
Montage av konsoler. Montage av takpendlar.
Betongskruv MMS-S Elférzinkad WIBE
L Miljddokument WEF-0001
7 A = Borrdiameter
// B = Min forankringsdjup
7 C = Min borrdjup
py i
@m Al /V? L F F = Utdragskraft kN*
z / T = Tvérkraft kN
g B N = Nyckelvidd
C T ;
*Galler Betongklass C25
F T N oxL A B C Antal/ Vikt kg

Art.nr E-nr kN kN mm mm mm mm mm forp 100 st
MMS-S  6x402 787067 1510601 240 22 10 6x40 5 30 50 200 0,74
MMS-S  6x502 787047 1510605 2,80 22 10 6x50 5 30 50 100 0,92
MMS-S  6x602 787048 1510607 280 22 10 6x60 5 30 50 100 1,03
MMS-S 7,5x35! 781550 1510610 2,50 4,8 13 7,5x35 6 30 50 100 1,2
MMS-S 7,5x40! 781551 1510613 2,50 4.8 13 7,5x40 6 30 50 100 1,3
MMS-S 7,5x50! 781552 1510616 3,00 48 13 7,5x50 6 30 50 100 1,4
MMS-S 10x60 781553 1510619 6,10 78 16 10x60 8 55 75 50 3,2
MMS-S 10x70 781554 1510622 6,10 78 16 10x70 8 55 75 50 3,4
MMS-S 10x80 781555 1510625 7,20 78 16 10x80 8 55 75 50 4,0
MMS-S 12x80 781556 1510628 800 7,8 18 12x80 10 60 80 25 6,0

! Bricka 8,4x19x1,5 Fzb medfoljer
2 Bricka 7,0x16x1,5 Fzb medfoljer

338



Betongskruv MMS-S Varmfdérzinkad WIBE

Miljddokument WEF-0001

L
. A = Borrdiameter
7
// B = Min forankringsdjup
5 > C = Min borrdju
@m Al A:/? s \ F F= Utdragskrlaff kN*
% T = Tvarkraft kN
g B N = Nyckelvidd
C T
*Galler Betongklass C25
F T N oxL A B C Antal/ Vikt kg
Art.nr E-nr kN kN mm mm mm mm mm forp 100 st
MMS-S  6x402 790356 1510603 2,40 22 10 6x40 5 30 50 200 0,74
MMS-S  6x502 790357 1510608 2,80 22 10 6x50 5 30 50 100 0,92
MMS-S  6x602 790358 1510611 280 22 10 6x60 5 30 50 100 1,03
MMS-S 7,5x351 790359 1510614 250 48 13 7,5x35 6 30 50 100 1,2
MMS-S 7,5x401 790360 1510617 250 48 13 7,5%40 6 30 50 100 1,3
MMS-S 7,5x501 790361 1510621 300 48 13 7,5x50 6 30 50 100 1,4
MMS-S 10x60 790362 1510623 6,10 78 16 10x60 8 55 75 50 3,2
MMS-S 10x70 790363 1510627 6,10 7.8 16 10x70 8 55 75 50 3,4
MMS-S 10x80 790364 1510629 720 78 16 10x80 8 55 75 50 4,0
MMS-S 12x80 790365 1510633 800 7,8 18 12x80 10 60 80 25 6,0
! Bricka 9,0x18x1,5 Fzv medféljer
2 Bricka 7,0x16x1,5 Fzv medféljer
Betongskruv MMS-S Syrafast WIBE
Med palodd fosfaterad kolstalsspets. Miljiodokument WEF-0001
L.
L,
Y A = Borrdiameter
// % B = Min férankringsdjup
P A B s C = Min borrdjup
Al A“// - F F = Utdragskraft kN*
7 /// T = Tvérkraft kN
a B N = Nyckelvidd
T
c *Galler Betongklass C25
F T N axLYL 2 A B C Antal/ Vikt kg
Art.nr E-nr kN kKN mm mm mm mm mm forp 100 st
MMS-S 7 5x50/653 781557 1510618 3,00 4,8 13 7,5x50/65 6 40 65 50 1,9
MMS-S 10x70/85 781558 1510624 7,20 7,8 16 10x70/85 8 60 85 50 44
MMS-S 12x80/100 781559 1510630 810 7,8 18 12x80/100 10 75 100 25 7,6

3 Bricka 8,4x24x2,0 Sf medfdljer

339



Betongskruv MMS-S MF Elférzinkad

WIBE

Betongskruv med fléns.

Miljddokument WEF-0001

A = Borrdiameter

v
// B = Min f6rankringsdjup
S C = Min borrdjup
7
@mm Al //’/ D F = Utdragskraft kN*
% T = Tvérkraft kN
“ N = Nyckelvidd
*Galler Betongklass C25
F T N oL A B C D Antal/ Vikt kg
Art.nr E-nr kN KN mm mm mm mm mm flans forp 100 st
MMS-S MF 6x40 790394 1510870 2,40 22 10 6x40 5 30 50 150 100 0,80
MMS-S MF 6x50 790395 1510872 2,80 22 10 6x50 5 30 50 150 100 1,0
MMS-S MF 6x60 790396 1510874 2,80 22 10 6x60 5 30 50 150 100 1,10
MMS-S MF 7,5x50 790397 1510876 3,00 48 13  7,5x50 6 40 60 175 50 1,60
MMS-S MF 7,5x70 790398 1510878 3,00 48 13  7,5x70 6 40 60 175 50 2,0
MMS-S MF 10x70 790399 1510880 6,10 7,8 16 10x70 8 55 75 190 25 39
MMS-S MF 10x80 790400 1510882 7,20 7,8 16 10x80 8 55 75 19,0 25 45
MMS-S MF 12x90 790401 1510884 8,00 7,8 18 12x90 100 60 80 220 25 7,7
MMS-S MF 12x100 790402 1510886 8,00 78 18 12x100 10 60 80 22,0 25 8,5
Betongskruv MMS-S MF Varmforzinkad WIBE
Betongskruv med fléns. Miljddokument WEF-0001
i
7 / A = Borrdiameter
Al /:,/ g — »>F D B i Min forankrlngsdjup
@m 7 C = Min borrdjup
7 ///' F = Utdragskraft kN*
a B T = Tvérkraft kN
Cc
*Galler Betongklass C25
F T N oL A B C D Antal/ Vikt kg
Art.nr E-nr kN kKN mm mm mm mm mm flans forp 100 st
MMS-S MF 6x40 790394 1510870 2,40 22 10 6x40 5 30 50 150 100 0,80
MMS-S MF 6x50 790395 1510872 2,80 22 10 6x50 5 30 50 150 100 1,0
MMS-S MF 6x60 790396 1510874 2,80 22 10 6x60 5 30 50 150 100 1,10
MMS-S MF 7,5x50 790397 1510876 3,00 48 13 7,550 6 40 60 175 50 1,60
MMS-S MF 7,5x70 790398 1510878 3,00 48 13  7,5x70 6 40 60 175 50 2,0
MMS-S MF 10x70 790399 1510880 6,10 7,8 16 10x70 8 55 75 190 25 39
MMS-S MF 10x80 790400 1510882 7,20 7,8 16 10x80 8 55 75 190 25 45
MMS-S MF 12x90 790401 1510884 8,00 7,8 18 12x90 10 60 80 220 25 7,7
MMS-S MF 12x100 790402 1510886 8,00 78 18 12x100 10 60 80 22,0 25 8,5

340



Betongskruv MMS-PAN Elférzinkad WIBE

For montage av Pendelband W33.

Miljddokument WEF-0001
Betongskruv med kullrigt huvud, elforzinkad. Torxspar.

JRRRRRARL

A = Borrdiameter

B = Min f6rankringsdjup
C = Min borrdjup

E = Skalldiameter

F = Utdragskraft kN*

T = Tvérkraft kN

*Galler Betongklass C25

F T oL A B C E Antal/ Vikt kg
Art.nr E-nr kN kN Torx mm mm mm mm mm forp 100 st

MMS-PAN 5x30 787049 1510655 0,8 14 T-20 5x30 4 25 45 79 200 0,32
MMS-PAN 5x50 787050 1510658 14 14 T-20 5x50 4 30 50 79 200 0,50
MMS-PAN 6x30 781560 1510631 2,40 2,2 T-30 6x30 5 25 45 115 200 0,65
MMS-PAN 7,5x45 781561 1510634 3,20 4,8 T-40 7,5x45 6 40 60 130 100 1,10
MMS-PAN 10x70 781562 1510637 7,20 7,8 T-40  10x70 8 40 60 17,0 50 3,40
Anvandning och montage

% 2
Gb Ga by os0's Amid 290 aa b ooy Auai Lohe
pbbubfb:D” D:idi;;ia abDDDb:DDbeDpf;DnA
] abtjf s - b »mbdpbp 3
N
Montage av t ex Pendelband Montage med JR-klammer.
W33.

Betongskruv MMS-PAN SH Elférzinkad WIBE
For montage av Takfaste W31 och Rérpendelfaste W73. Miljddokument WEF-0001
Betongskruv med extra stort kullrigt huvud, elforzinkad. Torxspar.

A = Borrdiameter
B = Min férankringsdjup
M C = Min borrdjup
E = Skalldiameter
F = Utdragskraft kN*
T = Tvarkraft kN
*Galler Betongklass C25
F T @xL A B C E Antal/ Vikt kg
Art.nr E-nr kN kN Torx mm mm mm mm mm forp 100 st
MMS-PAN SH 7,5x45 781696 1510640 3,00 4,8 T-30 7,5x45 6 40 60 17 100 14

Anvandning och montage

Montage av Takfaste W31.

341



Betongskruv MMS-ST Elférzinkad

WIBE

Lamplig for montage av t ex Ogla.

Miljddokument WEF-0001

Skruven &r speciellt utvecklad for saker infastning i betong. L&mplig t ex for infastning av
rorledningar, elinstallationer,skenor,récken,maskiner,ventilationskanaler,trakonstruktioner.

L L A = Borrdiameter
2 B = Min f6rankringsdjup
V/ C = Min borrdjup
7 E = Génglangd
m DIAT A KIS — —>F F = Utdragskraft kN*
7 W E T = Tvarkraft kN
Z N = Nyckelvidd
BC M = Metrisk gdnga
*Galler Betongklass C25
F T N DxL, L, A B [ E Antal/ Vikt kg
Art.nr E-nr kN kN mm mm mm M mm mm mm mm forp 100 st
MMS-ST 7,5x70 781563 1510643 3,20 48 10 75x70 53 M8 6 45 65 13 50 1,8
MMS-ST 10x80 781564 1510646 651 78 13 10x80 65 M10 8 60 80 10 50 35
Anvandning och montage
Montage av Ogla.
Betongskruv MMS-I Elférzinkad WIBE

Lamplig for montage av Pendel M8 och Pendel M10.

Miljddokument WEF-0001

g Hoga utdragsvarden uppnas genom den speciella gangan. Borrdiameter &r lika som skruvens stamdiameter

och ger en solid forankring mot halvaggen
g Demonterbar och aterinstallerbar utan minskad utdragskraft

q Mojliggér anvéndande av klenare borr och mindre borrdjup & med ankare, expander, skruv och plugg

g Lamplig i brandklassade utrymmen

L,

A = Borrdiameter
B = Min foérankringsdjup

L, C = Min borrdjup
7 F = Utdragskraft kN*
A// // 8 M10 T = Tvarkraft kN
B y *Galler Betongklass C25
c T
F T N DxL, Ly A B C Antal/ Vikt kg
Art.nr E-nr kN kN mm mm mm M mm mm mm forp 100 st
MMS-I 7,5x55 781565 1510649 320 48 13 75x93 55 MB/M10 6 45 65 100 1,9

Anvandning och montage

Montage av Pendel M8 eller
M10.

342



Ogleskruv MMS-R Elfoérzinkad

WIBE

Lamplig for montage av wire i tak.

Miljddokument WEF-0001

A = Borrdiameter
B = Min férankringsdjup
C = Min borrdjup

L 13,5, F = Utdragskraft kN*
| ‘V// / // 6 T = Tvérkraft kN
@’ Al ﬁ/ — AT —F *Géller Betongklass C25
/ 1
B

C T

F T L A B [ Antal/ Vikt kg

Art.nr E-nr kN kN mm mm mm mm forp 100 st

MMS-R 6x40 781566 1510652 280 2,2 6x40 5 40 60 250 0,76

Lattbetongskruv Elférzinkad WIBE

Lamplig for montage i lattbetong. Torxspar.

Miljddokument WEF-0001

L B = Min férankringsdjup
E = Skalldiameter
F = Utdragskraft kN

F axL B Antal/ Vikt kg
Art.nr E-nr kN Torx mm mm mm forp 100 st
Léattbetongskruv 8x100 790412 1510666 20 T40 8x100 95 14,8 50 2,4
Spikexpander WIBE

Elforzinkad/Aluminium
Lamplig for fastséttning av lattare detaljer mot betong och natursten.
Max detaljtjocklek 2 mm.

Miljddokument WEF-0001

A = Borrdiameter

C B = Min férankringsdjup
B C = Min borrdjup
= %
AI - = }:H»
axL A B C Antal/ Vikt kg
Art.nr E-nr mm mm mm mm forp 100 st
Spikexpander 5x22 790413 1510669 5x22 5 20 30 250 0,5

Monteringsverktyg for Ogleskruv MMS-R

WIBE

Elférzinkat
= o —

40

Miljddokument WEF-0001

Vikt kg
Art.nr E-nr 100 st
Monteringsverktyg MMS-R 781567 1646635 55

343



Bitro adapter

WIBE

Elférzinkad + plast.

Bitro borrtilloehdr monteras direkt p& Hammarborr SDS PLUS.

Mdjliggdr skruvning med borrmaskin.

Adaptern [&mpar sig endast for skruvning i C25 betong.

=

L1

Miljddokument WEF-0001

L
For borr D L Antal/ Vikt kg
Art.nr E-nr mm mm mm forp 100 st
Bitro adapter 5, gul 781568 1615215 5 10 73 1 2,5
Bitro adapter 6, gron 781569 1615216 6 10 73 1 3,0
Bitro adapter 8, réd 781570 1615217 8 12 80 1 4,0
Bitro adapter 10, bla 781571 1615218 10 14 80 1 50
Anvandning och montage

Sla av slaget pa borrmaskinen. Montera Bitro adaptern pa borren.
Se till att adaptern laser fast borren mot vridning. Sétt i Torxbits
eller magnethylsan eller fyrkanttapp plus hylsa 16/18. Vid borttag-
ning vicka latt och drag i bitsen, magnethylsan eller tappen.

Vid montage anvénd borrmaskin férsedd med momentreglering. |
annat fall kravs forsiktighet. Om man fortsétter att lata maskinen dra
da skruven ar i botten &r det latt att dra sonder borrspetsen alt. att
borren lases fast eller att den gar av. Risken okar med langden pa
borren.

Magnethylsa for betongskruv MMS-S

WIBE

Obehandlat stél

| =s

Miljddokument WEF-0001

()
S

Dim D Antal/ Vikt kg
Art.nr E-nr mm mm forp 100 st
Magnethylsa 10x45 781572 1615220 10x45 10 1 2,5
Magnethylsa 13x45* 781573 1615221 13x45 13 1 3,0
*Denna hylsa kan dven anvandas till MMS-I.

Hylsa for betongskruv MMS-S WIBE
Obehandlat stal Miliodokument WEF-0001
Anvénds tillsammans med fyrkanttapp.

1@
L‘
Dim D Antal/ Vikt kg
Art.nr E-nr mm mm forp 100 st
Hylsa 16 781574 1615222 16x34 16 1 6,0
Hylsa 18 781575 1615223 18x34 18 1 10,0

344




Bitshallare WIBE
Rostfri Miljddokument WEF-0001
N ST ”Ij@%
60 | 16,5
Antal/ Vikt kg
Art.nr E-nr forp 100 st
Bitshallare 11x60 781576 1615225 1 2,5
Fyrkanttapp WIBE
Obehandlat stal Miljiodokument WEF-0001
Anvénds tillsammans med Hylsa 16 och 18.
B o J=g * 0
Antal/ Vikt kg
Art.nr E-nr forp 100 st
Fyrkanttapp 3/8x50 781577 1615226 1 2,0
Torxbits WIBE
Obehandlat stal Miljiodokument WEF-0001
Anvénds till betongskruv MMS-PAN SH.
ssl O =
== % |
= - 65 @
25
Antal/ Vikt kg
Art.nr E-nr forp 100 st
Torxbits TX 30x25 788552 1615128 2 05
Torxbits TX 40x25 788553 1615129 2 0,6

345



Montage Betongskruv

WIBE

Montering av Wibe betongskruv

Att anvanda Wibe betongskruv ar bade montagesékert och enkelt. Inga speciella verktyg eller maskiner ar ngdvandiga.
Skruven gor en exakt anpassad ganga i underlaget, darfér behdvs ingen kontroll av atdragningsmomentet.

Wibe betongskruvar klarar utdragskraften béattre &n expandrar

Du kan valja en mindre diameter pa betongskruv och klara samma utdragskraft som for expander.

Samma skruv kan ateranvandas.

R e _H SN
- .

Sl& av slaget pa borrmaskinen.
Montera Bitro adaptern pa bor-
ren. Satt i bits eller hylsa for
avsedd skruv.

Anpassa borr fér avsedd skruv.
Borra halet.

1. Borra ett h&l med lika diameter som skruvens kérna

Montera med borrmaskin. Du
kan &ven montera Wibe betong-
skruv med vanliga handverktyg t
ex hylsnycklar.

(fér 6 mm borra 5, for 7,5 mm borra 6, fér 10 mm borra 8, f6r 12 mm borra 10 mm).

Borrdjupet skall vara minst 10 mm djupare &n férankringsdjupet.

2. Blas rent halet alternativt borra 10 mm djupare an nddvandigt sa att borrkaxet kan vara kvar i halet.

3. Skruva i betongskruven dikt applikationsunderlaget, inget definierbart atdragningsmoment behgvs.
Se dock till att inte Gverdra skruven med ett hdgre moment &n vad som anges pa forpackningen eller tekniska data.

Utdragsvarden beroende pa forankringsdjup i osprucken betong C25, kN.

Kalkylerade vérden med sékerhetsfaktor 3,0

Sattdjup MMS-5 MMS-6 MMS-7,5 MMS-10 MMS-12
25 0.8 2,02 2,15
30 14 2,40 2,50
35 2,50 2,60 3,50
40 2,80 3,00 3,80
45 2,80 3,20 4,00 5,50
50 2,80 4,10 4,30 6,30
55 6,10 6,10 7,20
60 2,80 6,51 7,20 8,00
70 7,90 8,10
80 10,00
Tvérkrafter Betongskruv MMS
Dimensionerande tvarkraft i kN.
Betongskruv MMS-5 MMS-6 MMS-7,5 MMS-10 MMS-12
14 2,2 4,8 78 78
Skruvdiameter 5 6 75 10 12
Brottvridmoment (Nm) 12 24 28 80 120
Rekommenderat max 10 10 20 50 80

atdragningsmoment (Nm)

Kant och inbdrdes avstand

For att vardena skall galla skall avstandet till fri kant vara minst 10 x skruvdiametern.

Avstandet mellan tva skruvar skall vara minst 20 x skruvdiametern.

346



Lattbetongfaste TLF WIBE

Varmforzinkad Miljddokument WEF-0006
For infastning i lattbetong eller 1attklinker. Genomsticksféste fér medeltunga och tunga montage.

Unika fordelar:

g Lang expansionsdel och kraftig expansion — mycket hdga belastningsvarden

g Expansionen kan riktas — éverlagsna belastningsvarden dven vid sma kantavstand

g Mycket snabb montering — drivs in och expanderas med hammare och Slagdorn TLF-S

T ]
%E L 2D
= ==
DxL pt Borrdiameter Antal/ Vikt kg
Art.nr E-nr mm mm mm forp 100 st
Féste TLF 8x65* 781782 1510260 8x65 13 8 50 14
Féste TLF 12x100 781783 1510262 12x100 20 12 25 4,7
Féste TLF 12x145 781784 1510263 12x145 20 12 25 6,2
Féste TLF 16x130 781785 1510264 16x130 25 16 10 10,0
*Till TLF 8x65 medféljer 1 st slagdorn i varje forpackning.
Belastning - alla belastningar avser montage i Lattbetong kvalitet Y 500
vV 9 %V‘Ii- 4 49 » 9 b
M e
Max
Atdragnings-
moment Utdragskraft F1 Tvarkraft
M=Nm kN kN
TLF 8x65 monterad m. traskruv TKX Fzb SPAX-5x35 1 0,3 0,3
TLF 12x100 monterad m. fransk skruv T6S 4,6 Fzv 8x40 6 0,6 0,6
TLF 12x145 monterad m. fransk skruv T6S 4,6 Fzv 8x40 6 0,6 0,6
TLF 16x130 monterad m. fransk skruv T6S 4,6 Fzv 10x40 10 0,6 0,6
Max tillaten belastning F pa Konsol 50
i
y
50-200 50-300 50-400 50-500 50-600
Kg kN Kg kN Kg kN Kg kN Kg kN
TLF 8x65
TLF 12x100 26 0,26 25 0,25 22 0,22 23 0,23 21 0,21
TLF 12x145 26 0,26 25 0,25 22 0,22 23 0,23 21 0,21
TLF 16x130 26 0,26 25 0,25 22 0,22 23 0,23 21 0,21
Anvandning och montage
% ' mem )
Borra med rekommenderad bor-  Léttbetongféstet TLF monteras  Fall ner distansen. Expandera fastet genom att sla
rdiameter, se ovan. med Slagdorn TLF-S. Stick in in dornen.
(Utan férborrning i kvalitet YA00  slagdornet i lattbetongféastets
och Y450). montagehal och sld in fastet.

347



Slagdorn TLF-S WIBE

Obehandlat stal Miliodokument WEF-0001
For indrivning och expansion av Lattbetongféste TLF.

L
\ ‘ 7077%2{]3977&

L Antal/ Vikt kg

Art.nr E-nr mm forp 100 st
Slagdorn TLF-S 12x100 781842 1605486 180 1 23
Slagdorn TLF-S 12x145 781843 1605487 225 1 24
Slagdorn TLF-S 12x130 781844 1605488 220 1 42
Anvandning och montage

== = =]

Stick in slagdornet i lattbetong- Féll ner distansen. Expandera fastet genom att sla
fastets montagehal och sl in in dornen.
féstet (utan forborrning i kvalitet
Y400 och Y450).

Hylsa TLF-H12 WIBE
Varmforzinkad Miljddokument WEF-0001
Anvénds tillsammans med Lattbetongféste TLF 12x100
eller 12x145 for att hoja tvérkraftsprestanda.

\J&S’\
@ i 16
|
\
227
Antal/ Vikt kg
Art.nr E-nr forp 100 st
Hylsa TLF-H12 781867 1510270 25 13

Anvandning och montage

Hylsan monteras pa lattbetong-  Sla in lattbetongfastet med hyl-

fastet. san sa att det ligger i grad med
(Se montage av Lattbetongfaste  vaggen.
TLF).

348



Adapter TLF-A12

WIBE

Elférzinkad

Anvands tillsammans med TLF-12x100 eller 12x145
for att erhdlla en invandig M10-ganga.

Passar till Pendel M10.

Miljddokument WEF-0007

40
Antal/ Vikt kg
Art.nr E-nr forp 100 st
Adapter TLF-A12 781868 1510272 10 2,1
Anvandning och montage
Skruva i adaptern i det expand- | adaptern passar Pendel M10.
erande lattbetongfastet.

Fastvinkel TLF-F12 WIBE
Sendzimirférzinkad Miljddokument WEF-0001
Monteras med Léttbetongféste TLF 12x100 eller 12x145
och anvands som faste for band eller tradmontage.

32
[
T U r 2f
| Jzo
&
22
012,5
U U
& s
32
Antal/ Vikt kg
Art.nr E-nr forp 100 st
Féstvinkel TLF-F12 781869 1510274 25 2,6

Anvandning och montage

=

B

Fastvinkeln monteras pa latt-

betongféstet.
(Se montage av Lattbetong-
faste TLF).

Sla in lattbetongfastet med
fastvinkeln s& att den sitter
sakert.

349



WIBE

Miljddokument WEF-0001

Slagankare SVH

Syrafast stal kvalitet SS 2343

For infastning i betong, natursten, massivtegel och plat.
Anvands for montage av armaturer dikt tak (med lasblock)
samt for upphangning av undertak, armaturer, el-, ror- och
ventilationsutrustning.

Slagverktyg SVH-T, for montage till ratt férankringsdjup,
medlevereras i férpackningen.

Tacklock medlevereras endast till SVH-E1.

—

6,5

Borr Minsta borrdjup Antal/ Vikt kg
Art.nr E-nr mm mm forp 100 st
Ankare SVH-E1 781870 1510250 8 30 100 0,30
Ankare SVH-E2* 781871 1510251 8 30 500 0,30
*Tacklock ingdr inte.
Belastning
Tillaten lastformaga vid sakerhetsfaktor 3 vid utdrag
Betong C25 kN Massivtegel kN
Ankare SVH-E1 1,0 0,5
Ankare SVH-E2 1,0 0,5
Anvandning och montage
A q VAtV et , » SRR b, Ve LV adl ol T vl 7 \)A&Q LN > v
S R el v »qvaﬂp Vo aVa Ad“q aVa s v ’4b§q MR 40
RIS PSRN [ ECRACICIA ) oA A ) B SRS (A B SN SN
S CIRRS NEN IEAVIE R NN N a4 T o - o o L e SRS NENEA Sl s
- 2 AN O Y e vaY 29 » v, /:\VAd 5N g Qg <,4 FASEA 7. v o, 9 p1>4§‘ivv4 4a%a v V“PAV“ i4-8mm
ISR Sa Vav p 9 LR I N 4 o DTy Son ¥
s P, b, 2T v v s 9wt Ty

T

Hal borras med 8 mm, borrdjup
minst 30 mm. Sla in ankaret med
hjélp av Slagverktyg SVH-T.
Foérankringsdjupet blir alltid det
rétta.

De korta styva tradandarna
griper effektivt in i halvaggen och
ger ett sakert och starkt faste.

Montering av wire. Tacklock dol-
jer halet.

Slagankare SVH passar &ven for
montage av Installationsband
TRB och TGB.

350

Nar bandet vrids i lage sjalviaser

det. Kan naturligtvis ldsas med
skruv, popnit eller najtrad for
extra sakerhet.

Vid synligt montage, dolj halet
med hétta. Levereras med SVH-
El.

Montering dikt tak med Lasbleck
SVH-L.



Lasbleck SVH-L WIBE
Rostfri Mijlddokument WEF-0001
For montering av armaturer dikt tak.

Antal/ Vikt kg
Art.nr E-nr forp 100 st
Lashleck SVH-L 781872 1510252 25 0,20
Anvandning och montage
S S >4" 4
025 0| e 4 o
448 mm
For montering av armaturer
dikt tak.
Max belastning per lasbleck 4 kg.

Slagverktyg SVH-T WIBE
Elférzinkat Miljddokument WEF-0001
For montering av Slagankare SVH.

|
i
\ ‘ 80
Antal/ Vikt kg
Art.nr E-nr forp 100 st
Slagverktyg SVH-T 781873 1605480 10 18

Anvandning och montage

2 2 > 7
L S L N vl e
o a2l N o,
LA U AN ¢ v g e
vaVAP Vs ISR 4 b g A‘\b Ab
> - o vae P
NN :4 , T4 ve 7w
<
Va

PRASES
PPN

i q
- % wva v o8

PVA

0

For montering av Slagankare
SVH. Férankringsdjupet blir alltid
det rétta.

351



Installationsband TGB WIBE

Sendzimirfdrzinkat Miljddokument WEF-0001
For pendelmontage och klamring.

Kallvalsat och forzinkat stalband med l4tt utstansade hal for enkel montering.

Passande fastdon, Slagankare SVH eller Lattbetongfaste TLF med Fastvinkel TLF-F12.

: 24,5 15
CO=0=0-8 =9 =0 =0T165]11

Antal/ Vikt kg
Art.nr E-nr forp 100 st
Installationsband TGB 11x0,7 781874 1522159 1 (25m) 105
Anvandning och montage
RN q ARSI
PO NRSS NN RN N v
v o/ v o, o4 1 M M v, 9 »
Va &N va 4 b g4 P, LN
| 250 pﬂv‘; LR ‘:4"4 :4”4 :\71 }sz
v, 9 »s'alpva Va4 Y49 s 9 »
a .
O
o) O
O

Kan monteras med Slagankare ~ Kan monteras med Lattbetong- ~ Kan enkelt monteras med andra lampliga féstdon.

SVH. faste TLF och Féastvinkel TLF-
F12.
Installationsband TRB WIBE
Rostfri Miljddokument WEF-0001

For pendelmontage och klamring.
Rostfritt stalband (S52333) for kvalificerade installationer i alla miljcer.
Passande fastdon Slagankare SVH eller Lattbetongfaste TLF med Féstvinkel TLF-F12.

24,5 15

]
Antal/ Vikt kg
Art.nr E-nr forp 100 st
Installationsband TRB 11x0,7 781875 1522166 1 (10m) 42

Anvandning och montage

AAAAAA

OO0 _0"0
o

Kan monteras med Slagankare ~ Kan monteras med Lattbetong- ~ Kan enkelt monteras med andra lampliga féstdon.
SVH. faste TLF och Féstvinkel TLF-
F12.

352



Val och montering av ledningssystem

WIBE

Utdrag ur ELSAK-FS 1999:5
Kapitel 52
523 Strémvarden

Utdrag ur Svensk Standard SS 424 14 24
6.4.3 Forlaggning av kablar pa stege eller hylla.

Kapitel 52 Val och montering av ledningssystem
520 Allmént

520.1 Rad: Vid val och montering av ledningssystem galler de
grundlaggande principerna i Kapitel 13 for ledare, deras anslutning,
skarvning, forlaggning eller upphéngning, samt skydd mot yttre
paverkan.

RA&d: Kapitel 54 innehaller ytterligare krav for skyddsledare och
PEN-ledare.

521 Olika slag av ledningssystem

RA&d: Andra slag av ledningssystem, som inte behandlas i detta kapi-

tel, kan anvéndas om de uppfyller de grundldaggande kraven i detta
kapitel.

521.1 Val av ledningssystem

Val av ledningssystem med hénsyn till anvénda ledare eller kablar
skall ske i dverensstammelse med Tabell 52F, forutsatt att ledarna
och kablarna kan motsta férekommande yttre paverkan.

Fast férlaggning av en flexibel kabel forutsatter att kabeln &r avsedd
for sadan forlaggning.

RAd: Betraffande kabelforlaggning pa underlag som utsatts for
rorelser eller vibrationer se 522.7 och 522.14.

521.2 Montering av ledningssystem
RAd: Betraffande montering av ledningssystem med hénsyn till dess
placering se Tabell 52G.

521.3 Forlaggningssatt
R&d: Exempel pa forlaggningssatt visas i Tabell 52H.

353



Val och montering av ledningssystem WIBE
Tabell 52F Val av ledningssystem
Forlaggningssatt
Ledare Utan Direkt I I I Pa Pa Med
och kablar faste fastsatt ror Oppnings- | helt sluten stege, isolator eller pa
bar kabel- kabel- hylla, béarlina
kanal kanal konsol
Oisolerade ledare - - - - - - +** -
Grundisolerade ledare - - + + + *** - + -
Mantlade Fler- + + + + + + 0 +
kablar ledare
(inkl. En- 0 + + + + + 0 +
armerade ledare
och
mineraliso-
lerade) ****
+  Tillatet
- Otillatet
0 Icke tillampligt eller icke normalt anvént i praktiken.

endast med hjélp av verktyg och kanalen har kapslingsklass 1P4X eller IPXXD.
**  Betréffande friledningar se 890.
*** Ror eller kanal av ledande material skall skyddsjordas. Tra eller annat hygroskopiskt material accepteras inte som tilldggs-

isolering.

**** Kulokabel accepteras dock endast fast férlagd och I&tt skénjbar.

Tabell 52G Utférande av ledningssystem

Har inkluderas listsystem, golvkanalsystem med lock och liknande. Grundisolerade ledare é&r tillatna om kanalen kan dppnas

Forlaggningssétt
Placering Utan Direkt * I I I Pa Pa Med
faste fastsatt ror Oppnings- |helt sluten| stege, isolator eller pa
bar kabel- kabel- hylla, barlina
kanal ** kanal konsol
[ h&lrum At- 25 21 22, 22A 31,32 23,23A | 12,13, - 0
i byggnad komligt 14,15, 16
Icke 21,25 0 22, 22A 0 23,23A | O - -
atkomligt | 73,74 73,74
| kabelkanal 43 43 41 31,32 4, 4A 12,13 - 0
24,24A | 14,15,16
| mark 62, 63 0 61 — 61 0 - -
Dolt i byggnadsdel 52, 53 51 **** 1,2,5,5A| 33,33A,75 24,24A | 0 - -
Oppet pa - 11, 11A 3, 3A 31,32 4, 4A 12,13,14| 18 -
byggnadsdel 71,72 15, 16
Fritt i luft - - 0 34, 34A - 12,13,14| 18 17w
15, 16
| vatten 81 81 0 - 0 0 - -
- Otillatet

0 Icke tillampligt eller icke normalt anvant i praktiken.

Direkt fastsatt innebér t ex klamrad.

Har inkluderas listsystem, med lock férsedda golvkanalsystem och liknande.
Tillatet for kanal sarskilt avsedd for markférlaggning.
Kabel infast (avlastad) i bada andar réknas hit.

*%

*kk

*kkk

**** Betraffande hangspiralkabelledning se 890.6.

354



Val och montering av ledningssystem

WIBE

Tabell 52H Exempel pa forlaggningssatt

Exempel Beskrivning Ref.nr
1 2 3
Mantlad och/eller armerad kabel 11
— fast pa vagg
—fast i tak 11A
— pé operforerad kabelhylla 12
— pé perforerad kabelhylla eller metallnat 13
horisontellt eller vertikalt
- pa konsoler 14
- pa hallare, med mellanrum 15
fran vagg eller tak
- pa kabelstege 16
Mantlad en- eller flerledarkabel 17
upphéangd i bartrad eller inne-
hallande bartrad
Oisolerad eller isolerad ledare 18
pa isolatorer
Utdrag ur ELSAK-FS 1999-5
523 Stromvérden Isolerin Hoasta
523.0 Inledning ) drif?temperatur °C
Foreskrifterna avser att sakerstélla en tillfredsstéllande livslangd for . .
ledare och isolation med hénsyn till de termiska paverkningar som Polyvinylklorid (PVC) 70-ledare
uppstar nar ledaren fér strom under langre perioder vid normal drift. Tvarbunden polyeten (PEX) 90-ledare

Andra forhallanden som kan paverka valet av ledararea &r

— skydd mot elchock (41)

skydd mot termiska paverkningar (42)

skydd mot dverstrom (43)

spanningsfall (525)

tillaten temperatur for apparatanslutningsklammor till vilka
ledarna &r anslutna.

Foreskrifterna géller for lagspanningskablar.

523.1 Allmént

523.1.1 Den hdgsta kontinuerliga strém som en ledare for under
specificerade forhallanden skall vara sadan att den hogsta drifttem-
peraturen inte nagonstans langs kabeln dverskrider temperatur-
gransernai Tabell 52A.

Rad: Betréffande val av strémvarde se 523.1.2 och 523.1.3.

och etenpropengummi (EPR)
Mineral (PVC-belagd eller bar,
utsatt for berdring)

Mineral (bar och inte

utsatt for berdring)

70-metallmantel

105-metallmantel’

For mineralisolerade kablar kan hdgre drifttemperatur &n 105°C till-
latas beroende pa kabelns temperaturtalighet, dess anslutningar,
milj6 och andra yttre paverkningar.

523.1.2 Rad: Foreskrifterna i 523.1.1 anses uppfyllda for kablar om
strdmmen inte dverskrider stromvérden givna i tabeller i SS
42414 24.

For andra kabeltyper och kabelstorlekar samt for forl&ggningssétt
som inte behandlas i némnda standard faststélls stromvérdet i en-
lighet med 523.1.3.

355



Val och montering av ledningssystem

WIBE

Utdrag ur ELSAK-FS 1999-5 forts.

523.1.3 Rad: Stromvarden och reduktionsfaktorer anses uppfylla
foreskrifterna i 523.1.1 om de bestams pa satt som beskrivs i

SS 424 14 24 eller genom provning eller genom berdkning enligt
allméant vedertagen metod.

Hansyn bor tas till belastningskarakteristiken och for kablar i mark
&ven markens termiska resistivitet.

523.2 Omgivningstemperatur

523.2.1 Som omgivningstemperatur skall anvéndas den temperatur
som det omgivande mediet har nér kablarna eller ledarna &r obelas-
tade.

523.5 Antal belastade ledare i en krets

523.5.1 Rad: Det ar viktigt att hansyn tas till antalet stromférande
ledare i en krets. Dér det kan antas att ledare i en flerfaskrets belas-
tas med symmetriska strommar behéver inte hansyn tas till neutral-
ledare som ingar i kretsen, med undantag for vad som anges enligt
523.5.2.

523.5.2 Rad: Dar neutralledaren for strom forutsatts att neutralledar-
en tas med i berdakningen nar kretsens stromvarde faststélls. Sadana
strommar kan t.ex. orsakas av 6vertonsstrommar i trefaskretsar.

523.5. 3 Rad: Skyddsledare tas inte med i berékningen. PEN-ledare
behandlas p& samma satt som neutralledare.

523.6 Parallellkopplade ledare

Dar tva eller flera ledare ar forbundna parallellt i samma fas eller
samma pol, skall atgarder vidtas for att sakerstalla att belastnings-
strommen fordelar sig lika mellan dem.

523.7 Andring av installationsférhéllandena utefter en
ledningsstracka

Ra&d: Nar kylningsforhallandena varierar utefter en ledningsstracka
bor stromvardet faststallas med utgangspunkt fran det mest ogynn-
samma forhallandet.

Utdrag ur Svensk Standard SS 424 14 24

6.4.3

Forlaggning av kablar pa stege eller hylla
Omrakningsfaktorerna i tabell 13 galler vid forlaggning av kablarna i
ett lager, utan eller med inbordes avstand.

Forlaggning med inbordes avstand anses foreligga nér det fria
avstandet mellan mantlarna (d i figuren) ar en kabeldiameter, dock
fordras hogst 30 mm fritt avstand.

Om avstandet &r storre an tva kabeldiametrar, eller stdrre &n 60 mm,
far varje kabel betraktas som en ensam kabel.

Med stege avses kabelstege dar "stegpinnarna” upptar hdgst 10% av
stegens baryta. Med hylla avses ranna av metall med tat eller per-
forerad botten. (For hylla av annat material galler tabell 12.)

Omrékningsfaktorerna galler endast vid de minimiavstand till vagg,
tak eller golv, som anges i figuren vid sidan om tabell 13.
Avstandet 0,3 mi figuren far minskas till 0,2 m under forutsattning att
det fria avstandet fran kablarna till ovanliggande hylla, stege eller
kabel uppgar till minst 0,15 m.

Avstanden kan dock, beroende pa kabeldimensioner eller hyllors och
stegars utformning, behéva dkas av montagemassiga skél.
Avstandet 0,3 m far aven minskas till 0,15 m pa en stracka av hogst
1 mvid korsning av utskjutande byggnadsdel, t ex balk eller trumma.
Hénsyn kan dérvid behdva tas till omgivningstemperaturen, t ex om
trumman innehaller varmluft.

Vid forlaggning pa vertikal eller horisontell, direkt mot vagg monterad
stege, dar fria avstandet mellan stegen och vaggen ar mindre &n
20 mm, anvénds de i tabell 12 angivna omrakningsfaktorerna.
Anm: Forlaggning av kablar enligt tabell 13 avser kablar i ett lager.
Om kablarna laggs i tva lager maste en extra omrakningsfaktor 0,7
tillkomma ut6ver évriga omrékningsfaktorer vid bestdmning av
kablarnas stromvérde.

Forlaggning i mer an tva lager bor undvikas eftersom kylningen for-
svaras och darmed stromvéardena for kablar i mellanliggande lager
blir starkt reducerade.

Tabell 13 Omrakning av stromvérde vid forlaggning av kablar pa horisontala, vertikala eller pa kant stallda stegar eller hyllor.

Forlaggningssatt Antal hyllor Antal kablar
eller stegar 4
over varandra 1 2 >3 _j rw =0,3m
Pa hyllaav metall % 1 097 | 0,85 | 0,74 i OO0 | Il
utan avstand LOOOOOO| =2 097 | 083 | 071 | 4 A
mellan kablarna >20mm
. _ - > r_ =0,3m
med avstand 7 1 0,97 | 0,96 | 0,93 000
mellan kablarna 100 00 22 0,97 | 094 | 0,90 ' | Y
d
—>| [—
Pé stege av metall 1 10 | 087 | 0,74 db =03 m
utan avstand LOOOOCO)] =2 10 | 086 | 071 HelololoN v
mellan kablarna 2 20mm *
med avstand 7 1 10 | 1,0 | 1,0 B 203 m
mellan kablarna 100 OO >2 1,0 1,0 1,0 !

356



Utdrag ur EL-AMA 98

WIBE

SBD Kabelstegar, kabelrannor, barskenor o d.

UTFORANDEFORESKRIFTER

I handlingarna redovisade avvaxlingar pa grund av t ex ventilations-
kanaler skall utféras av entreprendren i samband med uppséttning av
stegar och rénnor.

SBD.2 Kabelstegar och kabelrdnnor

MATERIAL OCH VARUFORESKRIFTER

Kabelstege och kabelrénna skall ha tillbeh6r som &r anpassade for
montering och skarvning.

Stegar och rannor inom en och samma anléaggning skall dar sa &r
mdjligt vara av enhetligt utférande.

Bérkonstruktion av metall skall ha ytbehandling som uppfyller minst
samma krav som galler for stege och rénna.

Tillbehor skall vara utforda sa att ledning kan dras ut langs stegen
utan risk for ledningsskador. Vid avgrening skall avgreningsplat
anvéndas.

Ranna skall kunna sammankopplas med annan ranna med vinkel
och avgreningsstycken sa att ledningarna ryms inom rannan.

Vid avgrening skall ranna férses med avgreningsstycken sa att
ledningarna ryms inom rénnan.

Potentialutjamning

Kabelstegar och kabelrénnor utférda for potentialutjgmning skall ha
hégst impedansen 0,005 ohm per meter oskarvad langd och hdgst
0,050 ohm 6ver skarv eller férbindelse matt vid en provstrém av

25 A vid hdgst 12 V och frekvensen 50-60 Hz.

Ange under aktuell kod och rubrik om kabelstegar och kabelrdnnor
skall vara utférda for potentialutjamning.

Dimensionerande last

Kabelstege, ranna och fasten skall tala redovisad dimensionerande
last utan bestaende deformation och 1,7 ganger dimensionerande
last utan kollaps.

Sidstyvhet

Stege, ranna och fasten skall vara utférda sa att den sidokraft som
de utsétts for vid montering och kabelférléggning inte orsakar be-
staende deformation.

Nedbgjning

Steges och rannas nedbdjning vid angiven belastning far inte Gver-
stiga 1% av konsolavstandet. Nedbdjning skall métas mellan de
konsoler som har langsta avstand sinsemellan.

Snedstélining av bérkonstruktion

Nedbdjning av konsol monterad pa pendel eller vagg far vid ogynn-
sammaste belastning inte dverstiga 3°, dvs hdgst ca 5 mm sido-
lutning per 100 mm bredd.

Stegpinnar

Centrumavstand mellan stegpinnar far vara hogst 300 mm.
Stegpinne av dppen profil skall vara minst 15 mm bred och ha minst
8 mm bred anliggningsyta for ledning. Kant skall vara avrundad.
Rorformad stegpinne skall ha minst 19 mm diameter och vara oval-
pressad.

Den totala area som tacks av pinnar far inte dverstiga 10% av totala
stegytan. | arean far inte inraknas pinnperforering.

Takféaste och véggfaste (konsol)

Faste skall vara utfort sa att Iaggning av kabel kan ske fran sidan utan
trddning.

Ytbehandling

Stege och rénna med tillbehdr skall vara metalliserade eller industri-
ellt malade sa att ytbehandlingen motstar pafrestningar i angiven
miljéklass enligt BSK 94.

Uppgifter att redovisa

Féljande uppgifter skall redovisas efter anfordran:

— laster och tillampningar som kabelstegar och kabelrdnnor &r
dimensionerade for

— belastningsdiagram for varje typ av foreskriven kabelstege eller
kabelrénna

— dimensionerande last i N/m mellan féstpunkter

— ytbehandling och den miljéklass enligt BSK 94 som ytbehand-
lingen motsvarar

— dimensionerande last for varje typ av foreskriven pendel, konsol
och faste

— hur potentialutjgmning med anvandning av kabelstegar och
kabelrannor bor utféras samt impedansen i ohm/m vid olika
utfdranden, olika skarvar o d.

UTFORANDEFORESKRIFTER

Uppséttning

Uppsattning av kabelstege och kabelranna skall utforas sa att kabel
i storsta mojliga utstrackning kan férléggas utan tradning.

Stege och ranna for strémbelastade kablar vid tak skall monteras s&
att avstandet mellan stege eller rannas dverkant och tak blir minst
300 mm.

Fria vertikala avstandet mellan parallella stegar och rannor skall vara
minst 200 mm.

Stege och ranna invid vagg skall séttas upp pa sa stort fritt avstand
fran vagg att kabel kan foras ned mellan stege och végg, dock minst
20 mm.

Kabelstegar och rénnor skall avslutas mot brandcellsskiljande bygg-
nadsdel och far inte dras genom byggnadsdelen.

Stege och ranna utmed flyttbar vagg skall monteras pa minst

100 mm fritt avstand fran vaggen.

Vassa kanter och skruvspetsar pa stege och ranna skall tas bort
innan kabel forlaggs.

Expanderbult som anvénds for montering av faste skall ha minst

6 mm diameter.

Konsoler och fasten skall monteras pa sddana avstand att angiven
belastning pa ranna eller stege inte Gverskrids. Vid val av avstand
mellan konsoler eller fasten skall &ven steges eller rdnnas bér-
formaga beaktas.

SBD.21 Kabelstegar
SBD.211 Forstérkta tunga kabelstegar

Kabelstege skall vara dimensionerad for en utbredd last av minst
600 N per 1 m steglangd vid 6 m avstand mellan fastpunkterna.
Den skall aven tala en tillfallig punktlast av 1000 N mellan barpunkt 3
och 4 vid montering pa sex barpunkter utan bestdende deformation.

SBD.212 Tunga kabelstegar

Kabelstege skall vara dimensionerad for en utbredd last av minst
200 N per 1 m steglangd och 100 mm bredd vid 2 m avstand mellan
fastpunkterna. Den skall aven tala en tillfallig punktlast av 1000 N
mellan barpunkt 3 och 4 vid montering pa sex béarpunkter utan
bestaende deformation.

Tung kabelstege skall &ven tala tillfallig punktlast av 1000 N langst ut
pa vaggkonsol.

SBD.213 Latta kabelstegar

Kabelstege skall vara dimensionerad for en utbredd last av minst
100 N per 1 m steglangd och 100 mm bredd vid 2 m avstand mellan
fastpunkterna.

SBD.4 Bartrad och barlinor
MATERIAL OCH VARUFORESKRIFTER

Material

Tréd, lina och tillbehor skall vara dimensionerade for den hogsta
angivna belastningen. Trad med hogst 5 mm diameter eller fatradig
lina (7-tradig) skall anvéandas.

Ytbehandling

Tréd och lina av icke rostfritt stal skall vara forzinkad eller plastéver-
dragen. Tilloehor av stal skall vara metalliserade eller industriellt
malade pa s&tt som anpassats till angivna miljobetingelser.

| fuktiga och vata utrymmen samt utomhus skall tilloehér vara varm-
forzinkade enligt LDV.11.

Plast6verdragen trad och lina skall ha ett heltackande plastskikt med
en tjocklek av minst 0,4 mm. Plastskiktet skall hafta val vid under-
laget. Plasten skall vara véderbestandig samt besténdig mot alkalier
och svaga syror.

357





